

沪港通 11月17日通车

料为大陆A股“引水”七八万亿美元 将加速人民币国际化进程

“晚点”发车的沪港通（上交所和港交所允许两地投资者通过当地证券公司买卖规定范围内的对方交易所上市的股票）终于“通车”了。中国证监会与香港证监会10日发布联合公告，批准上海证券交易所、香港联合交易所以及双方的结算机构正式启动沪港通股票交易互联互通机制试点，沪港通下的股票交易将于11月17日正式开始。

对此，港交所总裁李小加称，沪港通正式开通，或为A股“引水”七八万亿美元，同时也将加速人民币的国际化进程。受沪港通确定开闸日期影响，10日A股高开高走，截至当日11时30分，沪指报2446.61点，涨28.44点。

在外界的热切期盼中，沪港通终于迎来了“通车”。10日，中国证监会和香港证监会联合发布公告，称沪港通将于11月17日正式开闸。

“怀胎”7月终诞生

新华社报道，据中国证监会网站消息，中国证监会与香港证监会10日决定批准上海证券交易所、香

港联合交易所有限公司、中国证券登记结算有限责任公司、香港中央结算有限公司正式启动沪港股票交易互联互通机制试点。沪港通下的股票交易将于2014年11月17日开始。

今年4月10日中国证监会、香港证监会发布联合公告以来，两地监管机构在启动沪港通的准备工作上通力合作。目前，沪港通交易结算、

额度管理等相关业务规则、操作方案及监管安排均已确定。

据悉，沪港通采取直连的跨境结算方式。沪股通的股票范围是上证180指数、上证380指数的成份股，A+H股公司股票；港股通的股票范围是恒生综合大型股指数、恒生综合中型股指数的成份股，A+H股公司股票。港股通的境内投资者仅限于机构投资者及证券账户及资金账户余额合计不低于人民币50万元的个人投资者。

投资沪港通的资金将封闭运行

17日，沪港通将正式上线进行交易。对此，外界担心有人会借此“洗钱”。

李小加认为，在每日收市后，沪港两地的结算公司会先进行结算，估计每日跨境的结算量非常小，有可能一分钱都不过境，却实现了市场国际化，而投资沪港通的资金都

是封闭运行，不能洗钱，也不能出境。内地投资港股的钱，只能以港股的形式存在；外国人投资A股的钱，只能以A股形式存在，不能进入房地产等其他市场。

此外，对于沪港通的“钱景”，李小加十分乐观。他认为，这将带来“世界最大规模资产的一次重新平衡”。李小加表示，“现在中国的银行资产差不多有22万亿美元，资本市场的市值才4万亿美元，美国这两个数字差不多各是17万亿至18万亿美元，是1:1的关系，中国是1:5的关系。”

李小加预计，沪港通正式开通后，上述22万亿美元的银行资产将大规模地向资本市场转移，其中的七八万亿美元可能会流入A股市场。

将助推人民币国际化进程

北京《中国证券报》报道，有业内人士表示，作为一项资本市

场重大改革，沪港通的推出是金融市场改革的关键步骤，它不仅将改变资本市场生态，撬动资本市场对外开放，更是推动资本项目可兑换和人民币国际化重大改革的关键一步。

海通证券某基金经理称，沪港通不只是股票市场的一场制度变革，它也是推动资本项目可兑换和人民币国际化的一项重大改革。通过港股通，人民币获得了一个新的对外输出的渠道，扩大了人民币跨境投资和跨境使用的范围。

沪港通的循环是人民币循环。进来全是人民币，出境也必须是人民币，这也就使得人民币从贸易结算货币真正变成了世界舞台上一个大规模的投资货币，而只有走向大规模的投资货币以后，才有可能最终走向储备货币。“所以沪港通对人民币国际化将是一个巨大的机会，将可能从质上带来人民币新的发展机会。”李小加描述道。

继续1时代 10月CPI同比增1.6%

创近五年新低 全年CPI涨幅约为2.2%

中国国家统计局10日公布数据显示，10月CPI（居民消费价格指数）同比增长1.6%，符合预期，仍然处于2010年1月以来最低水平。

中新社报道，根据中国国家统计局官网公布的数据，2014年10月份，中国居民消费价格总水平同比上涨1.6%。

其中，城市上涨1.7%，农村上涨1.4%；食品价格上涨2.5%，非食品价格上涨1.2%；消费品价格上涨1.4%，服务价格上涨2.0%。1至10月平均，中国居民消费价格总水平比去年同期上涨2.1%。

分析人士指出，秋季大量露天鲜菜瓜果上市，供给较为充足，是鲜菜价格稳中有降的一大主要因素。肉类价格由于猪肉周期尚处于价格上涨通道的开端，上涨乏力甚至出现波动回调。

综合来看，食品价格整体较弱，导致10月份CPI继续在“1时代”运行。

交通银行金融研究中心发布的报告认为，下半年CPI同比涨幅会低于上半年，预计下半年CPI同比增速将小幅回调至2.1%左右，全年CPI涨幅约为2.2%。

10月外贸数据走强引虚假贸易质疑

热钱流入显露 全年外贸增7.5%目标难实现

10月份中国出口增速仍延续两位数增长。值得注意的是，近期虚假贸易抬头，10月中国内地对东盟、中国香港等出口增长加快，不排除热钱流入的可能。

《上海证券报》10日报道，据中国海关总署近日公布的数据，10月中国大陆对除日本以外的主要亚洲国家和地区出口实现两位数增长，边境小额贸易同比增速达到24.5%。

“对上述地区的出口数据很高，不排除这些地区资本借道流入大陆的可能。”交行首席经济学家连平说。

连平称，“短期资本流入可能与制度变革有关，比如沪港通推出在即，或吸引海外资金流入大陆。目前虽没确切数据证明，但有些数据确实令人怀疑。”

此外，受上半年外贸惨淡影响，尽管近几月外贸回暖，但全年外贸增7.5%很难实现。

救市见效？长三角房企涨价探市

随着限购、限贷以及公积金政策的松绑，长三角城市的成交量出现不同程度的上升，其中南京增长幅度最大。长三角等地楼盘的价格也出现了上涨，涨幅在5%至10%不等。

上海《每日经济新闻》10日报道，在政策相继松绑之后，不少城市的成交量也出现一定程度的上涨。其中，苏州和无锡在松绑限购之后的一个月时间里，成交量出现了不同程度的上涨。

楼市成交量的上涨，开发商开始在价格方面作出调整。有数据显

示，九龙仓在苏州的时代上城项目10月的售价为每平方米12000元（人民币，下同）而11月初该楼盘的价格已涨至每平方米12500元。

除了九龙仓外，绿城、新城等开发商在无锡、常州以及杭州等地的楼盘价格也出现上涨，涨价幅度在5%至10%。

对此，业内人士认为，“这种区域楼盘价格的集中上涨，与政策松绑、成交量上升有很大关系，开发商的资金得以缓解，取消此前的降价促销、回笼资金的方式，开始涨价试探市场。”



“空中皇后”首航成都

9日，中国国际航空公司（简称“国航”）编号为B2486的全新波音747-8飞机降落成都双流国际机场，这是该型号飞机首次来到成都。国航将使用被誉为“空中皇后”的该机型执行成都至北京定期航线。图为乘坐首航班机的旅客与乘务员合影留念。

中新社

人民币国际化步伐9月大提速

北美首个人民币离岸中心落户加拿大

覆盖香港、伦敦、新加坡、台北、纽约、首尔和巴黎7个主要人民币离岸交易中心的渣打人民币环球指数9月份录得1992，较上月增长2.1%，按年上升66.7%。

中新社报道，渣打的指数报告称，跨境人民币支付回升带动了当月指数向上。鉴于离岸汇价较在岸价持续出现折让，预计人民币存款会继续温和增长。九月离岸人民币贷款也呈上升趋势，香港继续成为使用离岸人民币贷款最活跃的市场，其次是欧洲和美国。

渣打近日完成了一笔跨境双向人民币资金池业务，其服务对象为一家厦门的企业。之前跨国企业集

团开展跨境人民币资金集中运营业务，包括跨境双向人民币资金池业务和经常项下跨境人民币集中收付业务仅限上海自贸区，现在，中国央行允许将该试点推广到全中国。

人民币对新加坡元直接交易10月底正式启动，汇丰银行、渣打银行、华侨银行、星展银行等争做人民币对新加坡元直接交易做市商，并在第一时间开始进行交易报价。

这一系列举措表明，人民币国际化的步伐在继续提速。

今年6月到7月间，中国共宣布了5个人民币离岸交易中心，从东亚的首尔到欧洲的伦敦、法兰克福、巴黎和卢森堡。大华银行的报

告称，这意味着人民币离岸交易的范围一下子从东亚时区扩展到了欧洲时区，这个发展速度比往年要快得多，过去通常是一年宣布一个：2010年的香港，2012年的台北以及2013年的新加坡。

本月9日，人民币国际化再下一城，正式登陆北美。9日，中国央行及加拿大总理办公室先后发布声明称，加拿大将建立北美首个人民币离岸中心，将确定多伦多人民币业务清算行。

上述声明称，加拿大与中国两国央行正式签署了规模为2000亿元人民币/300亿加元的双边本币互换协议。